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Διαμορφώνουμε μαζί ένα ανοικτό δίκτυο ενεργών πολιτών για την ανάπτυξη δράσεων 

για το δημόσιο συμφέρον και τη βελτίωση της καθημερινής μας ζωής και για όλους.  
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Μια ομάδα που συνεχώς διευρύνεται,  έχει σημαντική διαδρομή και εξειδίκευση, 

εμπειρία και τεχνογνωσία, και το πιο βασικό,  ανιδιοτελή διάθεση και αγάπη για τον 

τόπο μας.   

 

Ομάδα με ενεργά μέλη της τοπικής μας κοινωνίας, με δραστηριότητα στην τοπική 

οικονομία, τον πολιτισμό,  τον τουρισμό,  στο περιβάλλον, σε κοινωνικές δράσεις, 

στον αθλητισμό, στην υγεία, την εκπαίδευση, την επιχειρηματικότητα.  

 

Έχουμε συλλογική εμπειρία και διεκδικούμε τη δύναμη να εφαρμόσουμε ένα 

ολοκληρωμένο σχέδιο  για τη βελτίωση της καθημερινής μας ζωής,  την ανάπτυξη, για 

μια πόλη βιώσιμη και ανθεκτική σε κάθε κρίση, για ένα δήμο ο οποίος ακούει τις 

ανάγκες της τοπικής κοινωνίας, αποδοτικό και συγχρονισμένο με διεθνείς καλές 

πρακτικές.   

 

Κεντρικό ζητούμενο να σχεδιάσουμε και να υλοποιήσουμε δράσεις με προτεραιότητα 

το δημόσιο συμφέρον και το συμφέρον της πόλης μας.  

 

Μαζί με τους τους πολίτες, με διαφάνεια, λογοδοσία και συνεχή αξιολόγηση.  
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1. Προτεραιότητες και πρόγραμμα 100 ημερών   

 

1. Σχέδιο ανά γειτονιά μαζί με τους πολίτες και Πρόγραμμα 100 ημερών για άμεσες 

δράσεις βελτίωσης της καθημερινότητας  

❖ Έργο ψηφιακής παρακολούθησης πληρότητας κάδων και διαχείρισης 

καθαριότητας  

❖ Parking σε μόνιμους κατοίκους και δημότες με φυσική και ψηφιακή κάρτα  

❖ Χώροι πρασίνου και πάρκα τσέπης  

❖ Φωτισμός 

❖ Ειδικές προβλέψεις για πρόσβαση ΑΜΕΑ 

❖ Δημόσιος έλεγχος και αξιολόγηση του χρονοδιαγράμματος  

 

2. Υλοποίηση στην πράξη  ολοκληρωμένης στρατηγικής ανθεκτικότητας  

3. Υποδομές προσβάσιμες από όλους χωρίς αποκλεισμούς. Υλοποίηση έργων με 

διαφάνεια και διασφάλιση της δωρεάν χρήσης τους από τους δημότες    

4. Οργανωμένες δομές προστασίας και ασφάλειας - Ενίσχυση των δομών 

κοινωνικής προστασίας και αλληλεγγύης  

5. Ίσες ευκαιρίες για όλους. ο Δήμος μπορεί να αποτελέσει καταλύτη για την 

μείωση τον ανισοτήτων  

6. Συμμετοχική Διακυβέρνηση - Ρόλος και λόγος στην τοπική κοινωνία μέσα από 

ψηφιακές πλατφόρμες διαβούλευσης και συμβούλια πολιτών  

7. Παραγωγική και λειτουργική αξιοποίηση υφιστάμενων ψηφιακών υποδομών 

ώστε στην πράξη να λειτουργήσουν  προς όφελος του δημότη και των τοπικών 

επιχειρήσεων 

8. Ο Δήμος μας πρότυπο στην αξιοποίηση ευκαιριών χρηματοδότησης και δίκαιη 

συμμετοχή και οφέλη για την τοπική οικονομία που να αξιοποιούνται δίκαια  

9. Ο Δήμος μας να γίνει πρωτοπόρος στη δίκαιη ενεργειακή μετάβαση με 

καινοτόμες δράσεις μαζί με τους πολίτες και τις τοπικές επιχειρήσεις 

10. Δημιουργία νέων πλεονεκτημάτων, ανάδειξη του brand name Ηράκλειο και 
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πολιτικές για τη σύνδεση δυναμικών τομέων οικονομικής δραστηριότητας και της 

αγροδιατροφής με τον τουρισμό  

11. Ανάπτυξη δεξιοτήτων συνολικά για την τοπική οικονομία και την κοινωνία μέσα 

από δωρεάν διαδίκτυο σε κάθε πολίτη που το έχει ανάγκη μαζί με εξοπλισμό 

πρόσβασης στις δραστηριότητες του δήμου μας  

12. Λειτουργία δομών υποστήριξης καινοτομίας και επιχειρηματικότητας καθώς 

μικρών - μεσαίων και νεοφυών επιχειρήσεων (startups)  

 

Στελέχωση του Δήμου 

Ξεκινώντας για τις πρώτες 100 ημέρες, προτεραιότητα αποτελεί η εσωτερική 

οργάνωση του Δήμου ούτως ώστε να μπορεί να ανταποκριθεί με μεγαλύτερη 

επάρκεια στις ανάγκες των πολιτών αλλά και η διεκδίκηση για την κάλυψη 

απαραίτητων ειδικοτήτων όλων των βαθμίδων για την εύρυθμη λειτουργία του.  

Πρώτη εισήγηση στο Δημοτικό Συμβούλιο θα αποτελεί ο νέος Οργανισμός 

Εσωτερικών Υπηρεσιών (ΟΕΥ). Είναι έτοιμος και θα συμβάλλει άμεσα στην 

αποτελεσματικότερη ανταπόκριση του Δήμου ώς οργανισμού στις όλο και 

αυξανόμενες ανάγκες της πόλης. Αυτό επιτυγχάνεται με αναδιάρθρωση τμημάτων 

Διευθύνσεων καθώς και με την θεσμοθέτηση δυο γενικών Διευθύνσεων.  

Ο νέος ΟΕΥ προβλέπει νέες οργανικές θέσεις ανα ειδικότητα και παράλληλα θα μας 

δοθεί η δυνατότητα με την σύμφωνη γνώμη του ΥΠΕΣ, βασιζόμενη στην ισχύουσα 

νομοθεσία, να εκκινήσουμε τις διαδικασίες κρίσεων των θέσεων ευθύνης. 

 

 

  



 

5 

2. Πλαίσιο Πολιτικής  

 

Μετά την πανδημία, βρεθήκαμε αντιμέτωποι με τον πόλεμο, την ενεργειακή κρίση και 

τον πληθωρισμό.  

 

Η κοινωνία μας διέρχεται μέσα από ένα κύμα προκλήσεων, καθώς οι ανισότητες 

διευρύνονται, οι περιβαλλοντικές πιέσεις αυξάνονται και η αβεβαιότητα διαμορφώνει 

την καθημερινότητά μας.  

Σε αυτό το πλαίσιο, όλοι αναζητούμε έναν ασφαλή καταφύγιο ή τουλάχιστον έναν 

τρόπο προστασίας.  

Η πρώτη γραμμή άμυνας παραμένει η τοπική αυτοδιοίκηση, η οποία είναι πάντα πιο 

κοντά στους ανθρώπους και στις ανάγκες τους. 

Για να δούμε μια καλύτερη μέρα στην περιοχή μας, πρέπει να εφαρμόσουμε πολιτικές 

που θα καθιστούν την πόλη μας πιο δίκαιη, ασφαλή, βιώσιμη και ανθεκτική. Είναι 

προφανές ότι χρειάζεται να δημιουργήσουμε ένα νέο ρεαλιστικό όραμα, το οποίο θα 

αντικατοπτρίζει τις ανάγκες των πολιτών και θα ανταποκρίνεται στις προκλήσεις της 

εποχής μας.  

❖ Θέλουμε να δημιουργήσουμε ζωντανές και όμορφες γειτονιές, να 

βελτιώσουμε την ποιότητα ζωής, να ενθαρρύνουμε τη μετάβαση σε μια κυκλική 

οικονομία και να αναπτύξουμε έναν αποτελεσματικό Δήμο που ανταποκρίνεται 

στις ανάγκες της πόλης μας. 

❖ Στοχεύουμε στην αναβάθμιση της εικόνας της πόλης μας και στην 

ανάδειξη της ιστορίας της, δημιουργώντας μια σύγχρονη πολιτιστική 

ταυτότητα. Μεταμορφώνουμε το παραλιακό μέτωπο, ενσωματώνοντάς το 

πλήρως στην πόλη και ενισχύοντας την ανθεκτικότητά του. Υπερασπιζόμαστε 

τις εκτάσεις του ΟΛΗ που πρέπει να παραμείνουν στη διάθεση της κοινότητας 

και να χρησιμοποιηθούν προς όφελός της. Εξετάζουμε τη δυνατότητα 

υπογειοποίησης της παραλίας, προκειμένου να ενώσουμε λειτουργικά την 

πόλη με το παραθαλάσσιο μέτωπο. 

 

Παρεμβάσεις:  

❖ Βελτίωση της ποιότητας ζωής στον Δήμο μας. Ενισχύουμε τους 

δημόσιους χώρους, δημιουργούμε ζωντανούς δρόμους που είναι φιλικοί προς τους 
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πεζούς και προάγουμε τους κοινόχρηστους χώρους που συνδέονται σε ένα συνεκτικό 

δίκτυο.  

❖ Προωθούμε την ανάπτυξη κοινόχρηστων χώρων γύρω από 

εκπαιδευτικά ιδρύματα και ιστορικά μνημεία. Επιδιώκουμε την ενίσχυση των 

αθλητικών υποδομών και δημιουργούμε νέους χώρους άθλησης για όλες τις 

κοινωνικές ομάδες.  

❖ Ενισχύουμε τις πράσινες περιοχές και εφαρμόζουμε την αρχή της 

κυκλικής οικονομίας, περιορίζοντας τη σπατάλη και προωθώντας τη διαλογή και 

ανακύκλωση των υλικών. 

❖ Ενθαρρύνουμε τους νέους καλλιτέχνες και δημιουργούμε χώρους 

έκφρασης για τις δημιουργικές τους αναζητήσεις.  

❖ Στηρίζουμε τη συνεργασία με τα πανεπιστήμια και τα ιδρύματα 

προκειμένου να αντιμετωπίσουμε τις προκλήσεις της εποχής μας. 

❖ Διαμορφώνουμε σχέδιο για την ισορροπημένη πολεοδομική ανάπτυξη 

μεταξύ του κέντρου και των γειτονιών, καθώς και μεταξύ της αστικής και αγροτικής 

περιοχής, προκειμένου να εξισορροπήσουμε τις ανισότητες και να ενισχύσουμε τη 

συνοχή του Δήμου.  

❖ Διεκδικούμε την αναβάθμιση του ΒΟΑΚ για να εξαλείψουμε τη διαίρεση 

της πόλης.  

 

Η αναθεώρηση του Τοπικού Πολεοδομικού Σχεδίου αποτελεί μια ευκαιρία για την 

επίλυση των εκκρεμοτήτων του παρελθόντος. Η ανάπτυξη του πρώην αεροδρομίου 

δεν αποτελεί απλά ένα εμπορικό έργο, αλλά το μέσο για να υλοποιήσουμε τους 

στόχους της αναγέννησης του Ηρακλείου και της δημιουργίας νέων υψηλής 

προστιθέμενης αξίας δραστηριοτήτων, με τη δημιουργία μιας σύγχρονης και 

βιώσιμης Τεχνόπολης. 

Εφαρμόζουμε τις σύγχρονες τεχνολογίες για τη μετασχηματισμό του Δήμου μας σε 

μια έξυπνη πόλη, βελτιώνοντας έτσι την καθημερινότητα των πολιτών. Στοχεύουμε στη 

δημιουργία νέων υπηρεσιών που θα κάνουν τη ζωή πιο ανθρώπινη Ενισχύουμε τον 

οργανωτικό και λειτουργικό μηχανισμό του Δήμου, προκειμένου να εξυπηρετούμε 

αποτελεσματικά τις ανάγκες της κοινότητάς μας. 

Με αυτές τις προσπάθειες, στοχεύουμε στη δημιουργία μιας κοινωνίας που βασίζεται 

στη δικαιοσύνη, την ασφάλεια, τη βιωσιμότητα και την ανθεκτικότητα. 
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Πιστεύουμε ότι μέσα από αυτές τις προσπάθειες μπορούμε να διαμορφώσουμε ένα 

καλύτερο μέλλον για τον τόπο μας, όπου οι προκλήσεις της εποχής μας θα 

αντιμετωπίζονται με σοφία και αποφασιστικότητα. 
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3. Σχέδιο σε γειτονιές  

 

Διαμορφώνουμε μαζί, Σχέδιο Ανά Γειτονιά μαζί με τους πολίτες και Πρόγραμμα 100 

ημερών για άμεσες δράσεις βελτίωσης της καθημερινότητας  

 

Διαγνωστική Έρευνα στις Γειτονιές: 

❖ Επισκέψεις στις διάφορες γειτονιές του δήμου. 

❖ Δημιουργία ερωτηματολογίων για τους πολίτες, ώστε να καταγραφούν 

τα προβλήματα και οι προτεραιότητες τους. 

❖ Συστηματικές Συναντήσεις με τους Πολίτες 

 

Οργάνωση ανοιχτών συνελεύσεων σε κάθε γειτονιά. 

❖ Δημιουργία ομάδων εργασίας με εκπροσώπους των πολιτών. 

❖ Κατάρτιση του Σχεδίου ανά Γειτονιά 

➢ Συγκέντρωση των προτάσεων και των προτεραιοτήτων από τις 

συναντήσεις. 

➢ Διαμόρφωση σχεδίων βελτίωσης για κάθε γειτονιά με βάση τις 

ανάγκες τους. 

 

Πρόγραμμα 100 ημερών: 

❖ Επιλογή των πιο επειγουσών δράσεων που μπορούν να υλοποιηθούν 

άμεσα. 

❖ Κατάρτιση χρονοδιαγράμματος για την υλοποίηση των δράσεων. 

 

 

 

Επικοινωνία και Διαφάνεια: 
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❖ Ενημέρωση των πολιτών για την πρόοδο των δράσεων μέσω διαφόρων 

καναλιών (ιστοσελίδα, social media, τοπικά μέσα). 

❖ Δημιουργία πλατφόρμας online όπου οι πολίτες μπορούν να 

παρακολουθούν την πρόοδο των δράσεων. 

 

Αξιολόγηση και Επανεξέταση: 

 

❖ Μετά την ολοκλήρωση του προγράμματος 100 ημερών, διεξαγωγή 

αξιολόγησης για τα αποτελέσματα. 

❖ Συνεχής επανεξέταση των σχεδίων και προσαρμογή στις νέες ανάγκες και 

προκλήσεις. 

 

Με αυτή τη μεθοδολογία, θα δημιουργηθεί ένας δυναμικός διάλογος με τους πολίτες, 

ενισχύοντας την κοινωνική συμμετοχή και τη διαφάνεια, ενώ ταυτόχρονα θα 

προωθηθούν άμεσες δράσεις για τη βελτίωση της καθημερινότητας στο δήμο. 
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4. Στρατηγική ανθεκτικότητας στην πράξη  

 

Το Ηράκλειο πρέπει να θωρακιστεί και να αναπτυχθεί βασιζόμενο, μεταξύ άλλων, 

στους κάτωθι στρατηγικούς άξονες προτεραιότητας, οι οποίοι, εν συνεχεία, 

επιμερίζονται σε διακριτούς στόχους: 

 

❖ ΔΥΝΑΜΙΚΟ ΗΡΑΚΛΕΙΟ : Η ΠΟΛΗ ΜΑΘΑΙΝΕΙ  

➢ Υποστηρίζουμε τη συνεχή εκπαίδευση και τις νέες εκπαιδευτικές 

τεχνικές.  

➢ Συνδυάζουμε την εκπαίδευση με τον πολιτισμό, την τοπική 

κοινότητα και τη βιώσιμη προστασία του περιβάλλοντος, την 

επιχειρηματικότητα και την εργασία.  

➢ Εκμεταλλευόμαστε τη συνεχή εκπαίδευση, τους διαθέσιμους 

πόρους,  για την κοινωνική ενσωμάτωση και συμμετοχή. 

 

❖ ΚΟΙΝΩΝΙΚΟ ΗΡΑΚΛΕΙΟ : ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΑ ΠΟΛΗ 

➢ Εκμεταλλευόμαστε τις δυνατότητες της πόλης και στηρίζουμε όλες 

τις κοινωνικές ομάδες.  

➢ Ενθαρρύνουμε την εργασία και αντιμετωπίζουμε την ανεργία.  

➢ Δημιουργούμε κοινωνικές υπηρεσίες και προηγμένες υπηρεσίες 

υγείας. 

➢ Ενισχύουμε την ταυτότητα του Δήμου και προάγουμε νέους 

τρόπους συμμετοχής. 

 

❖ ΑΣΦΑΛΕΣ ΗΡΑΚΛΕΙΟ : Η ΠΟΛΗ ΘΩΡΑΚΙΖΕΤΑΙ 

➢ Ενισχύουμε την προετοιμασία για μεγάλες κρίσεις και τη Δημόσια 

Διαχείριση, καθώς και τη σημασία των τοπικών κοινοτήτων, με τη χρήση 

ψηφιακών και καινοτόμων τεχνολογιών.  

➢ Για την υλοποίηση της Στρατηγικής Αστικής Προστασίας, ο Δήμος 

Ηρακλείου συνεργάζεται με τους σχετικούς φορείς, δομές και πολίτες για 
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την παρακολούθηση των εξελίξεων μέσω δεικτών και την ανάλυση των 

δεδομένων. 

 

 

5. Επιχειρησιακό σχέδιο για την ανθεκτικότητα  

 

Περιβάλλον και ποιότητα ζωής  

 

❖ Νέο γενικό πολεοδομικό σχέδιο για την αποφυγή συγκρούσεων χρήσεως 

γης 

❖ Εφαρμογή του σχεδίου πόλης και έγκριση νέων επεκτάσεων όπου 

θεωρείται απαραίτητο 

❖ Προώθηση κανονιστικής πράξης της Παλιάς Πόλης 

❖ Θεσμοθέτηση Ρυμοτόμησης της Παλιάς Πόλης 

❖ Οι προτάσεις βελτίωσης του Ν. 4178/13 για τις τακτοποιήσεις αυθαιρέτων 

❖ Διερεύνηση συνεργασιών με σημαντικούς φορείς και ιδρύματα της 

περιοχής 

❖ Ανάπτυξη διαδημοτικών συνεργασιών για τη διατήρηση, προστασία και 

διαχείριση των σημαντικών οικολογικά περιοχών 

❖ Δράσεις και παρεμβάσεις Πολιτικής Προστασίας για σωστό & βιώσιμο 

αναπτυξιακό σχεδιασμό 

❖ Να καταστεί το Ηράκλειο Ανθεκτική Πόλη (Resilient City) 

❖ Μεγέθυνση της ευαισθησίας και της συμμετοχής του πληθυσμού σε 

ζητήματα καθημερινότητας 

❖ Προώθηση μελετών παλιάς πόλης, ενετικών τειχών και οικισμών 

❖ Ανταλλαγή εμπειριών και στρατηγικές συνεργασίες με άλλους Δήμους 

❖ Δράσεις & παρεμβάσεις αντιδιαβρωτικής προστασίας των ακτών 

❖ Εμπλουτισμός παράκτιας βλάστηση 

❖ Δράσεις εναρμόνισης αστικού πρασίνου με το φυσικό περιβάλλον 

❖ Υψηλό επίπεδο της πρωτοποριακής ερευνητικής εργασίας σημαντικών 

ιδρυμάτων της περιοχής 

❖ Προώθηση μελετών ανάλυσης τρωτότητας και κινδύνων σε σχέση με τις 

κλιματικές αλλαγές και τις φυσικές καταστροφές 
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❖ Προώθηση κατά προτεραιότητα των ΑΠΕ και της πράσινης ανάπτυξης, 

αξιοποιώντας τα συγκριτικά πλεονεκτήματα του ήλιου και του αέρα στην 

περιοχή και αναβαθμίζοντας το ισοζύγιο της διαθέσιμης ενέργειας 

❖ Προετοιμασία και αξιοποίηση των ευρωπαϊκών χρηματοδοτικών 

εργαλείων 

❖ Αυξανόμενη ευαισθητοποίηση πολιτών και φορέων σε θέματα 

περιβάλλοντος και κλιματικής αλλαγής 

❖ Εφαρμογή του Περιφερειακού Σχεδίου Διαχείρισης Απορριμμάτων 

(ΠΕΣΔΑΚ) 

❖ Αντιπλημμυρικό φράγμα Δαφνών 

❖ Ανάπτυξη διασυνδέσεων πρωτογενούς και τριτογενούς τομέα με ΤΠΕ 

❖ Σημαντικά περιθώρια εξοικονόμησης ενέργειας στα κτίρια και τις 

μεταφορές 

❖ Ύπαρξη τεχνολογικών εφαρμογών που διευκολύνουν την πρόληψη και 

αντιμετώπιση κινδύνων 

❖ Ανάγκη επικαιροποίησης του κανονισμού καθαριότητας 

 

Κοινωνική Πολιτική, Παιδεία, Τουρισμός, Πολιτισμός, 

Αθλητισμός, Εθελοντισμός 

 

❖ Διοργάνωση ξεναγήσεων, ομιλιών και περιπάτων από εθελοντές 

τουρισμού και πολιτισμού του Δ Ηρακλείου με στόχο τη γνωριμία των πολιτών 

με την ιστορία, τα μνημεία και τη φύση του ευρύτερου Δήμου 

❖ Λειτουργία του Πολιτιστικού και Συνεδριακού Κέντρου Ηρακλείου 

❖ Μεγέθυνση της ευαισθησίας και της συμμετοχής του «επιχειρηματικού 

κόσμου» σε ζητήματα κοινωνικής πολιτικής 

❖ Ενίσχυση των υπηρεσιών υποστήριξης προς τις ειδικές ομάδες 

πληθυσμού (ανέργους, γυναίκες, ΑμΕΑ, μειονότητες, αλλοδαπούς κα.) 

❖ Υψηλό επίπεδο της πρωτοποριακής ερευνητικής εργασίας σημαντικών 

ιδρυμάτων της περιοχής 

❖ Ανταλλαγή εμπειριών και στρατηγικές συνεργασίες με άλλους Δήμους 

❖ Διασύνδεση με τη νεολαία μέσω βιωματικών αθλητικών – εκπαιδευτικών 

προγραμμάτων 

❖ Διερεύνηση & αξιοποίηση συνεργασιών με σημαντικούς φορείς και 

ιδρύματα της περιοχής 
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❖ Προετοιμασία και αξιοποίηση των νέων χρηματοδοτικών ευκαιριών 

(ευρωπαϊκά χρηματοδοτικά εργαλεία) 

❖ Θεσμοθετημένες αρμοδιότητες των ΟΤΑ Α’ Βαθμούς στους τομείς της 

❖ κοινωνικής προστασίας και αλληλεγγύης, στον τομέα της παιδείας και 

του πολιτισμού, αθλητισμού 

❖ Προώθηση προγραμμάτων και πολιτικών που ενισχύουν την 

καταπολέμηση του κοινωνικού αποκλεισμού, την πρόληψη και προαγωγή 

υγείας, την παιδεία και δια βίου μάθηση 

❖ Προώθηση δικτύωσης και συνεργασιών ανάμεσα σε τοπικούς φορείς 

δημοσίου, ιδιωτικού και εθελοντικού τομέα 

❖ Παροχή υψηλού επιπέδου προγραμμάτων άθλησης στα αθλητικά 

κέντρα του Δήμου 

❖ Υλοποίηση προγραμμάτων μαζικού και εργασιακού αθλητισμού 

❖ Ενεργοποίηση νεολαίας και εθελοντισμού 

❖ Ευαισθητοποίηση – κινητοποίηση των τοπικών κοινωνιών σε εθελοντικές 

δράσεις κοινωνικής αλληλεγγύης 

❖ Δημιουργία σύγχρονου θεσμικού πλαισίου για την Κοινωνική Οικονομία 

και Επιχειρηματικότητα 

❖ Δημιουργία προϋποθέσεων συνεργασίας σε τοπικό επίπεδο για κρίσιμα 

κοινωνικά ζητήματα 

❖ Ανάπτυξη χρηματοδοτικών εργαλείων για την ενίσχυση της κοινωνικής 

επιχειρηματικότητας 

❖ Σημαντική ερευνητική δραστηριότητα σε διεπιστημονική βάση με 

ανάπτυξη κυρίως συστημάτων τηλεϊατρικής 

 

Κοινωνική συνοχή, μέριμνα και φροντίδα 

 

❖ Πρωτοβουλίες εξάλειψης των κοινωνικών διακρίσεων και προώθησης 

ίσων ευκαιριών και ίσης μεταχείρισης των πολιτών 

❖ Βελτίωση υφιστάμενων και δημιουργία νέων δομών κοινωνικής 

φροντίδας και μέριμνας 

❖ Πρωτοβουλίες και δράσεις προαγωγής της δημόσιας υγείας 

❖ Δράσεις συμβουλευτικής και ψυχοκοινωνικής στήριξης των πολιτών 

❖ Ανάπτυξη πρωτοβουλιών εξάλειψης των κοινωνικών διακρίσεων και 

προώθησης ίσων ευκαιριών και ίσης μεταχείρισης των πολιτών. 

❖ Πρωτοβουλίες και δράσεις με στόχο την προαγωγή της δημόσιας υγείας 

και κοινωνικής φροντίδας  
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❖ Δράσεις και πρωτοβουλίες για την ισότητα των φύλων και την βία κατά 

των γυναικών (Εφαρμογή δεσμεύσεων που απορρέουν από τη Χάρτα ισότητας 

των δυο φύλων) 

❖ Κατάρτιση και υλοποίηση Σχεδίου Ολοκληρωμένων Αστικών 

Παρεμβάσεων (ΣΟΑΠ) 

❖ Ανάπτυξη πρακτικών και δράσεων για τη διασφάλιση της κοινωνικής 

συνοχής οι οποίες εξαλείφουν τις διακρίσεις και προάγουν την ίση μεταχείριση 

μεταναστών και ευπαθών ομάδων  

❖ Δράσεις συμβουλευτικής και ψυχοκοινωνικής στήριξης των πολιτών  

❖ Δράσεις και πρωτοβουλίες προληπτικών ιατρικών ελέγχων σε 

συνεργασία με διάφορους φορείς και οργανώσεις 

❖ Πρωτοβουλίες και εθελοντικές δράσεις για τα αδέσποτα ζώα και τη 

φιλοζωία 

❖ Πρότυπη λειτουργία του Δημοτικού Ενδιαιτήματος (κυνοκομείου) 

❖ Λειτουργία Δημοτικού Κτηνιατρείου 

❖ Λειτουργία Κέντρου Στέγασης Αστέγων 

❖ Λειτουργία του Κοινωνικού Παντοπωλείου 

❖ Λειτουργία Δημοτικού Ιατρείου (σε συνεργασία με το ΠΑΓΝΗ) ως 

❖ πολυδύναμο ιατρικό & κοινωνικό κέντρο. Σημειώνεται ότι σήμερα 

λειτουργεί στο Δήμο, Τοπική Μονάδα Υγείας, σε συνεργασία με την 7η ΥΠΕ, 

αποτελούμενη από Ιατρούς Διαφόρων Ειδικοτήτων, Νοσηλευτές, Επισκέπτες 

Υγείας και Κοινωνικό Λειτουργό. 

❖ Λειτουργία ιατροκοινωνικού κέντρου για τους ROMA. 

Συγκρότηση ενός ενιαίου δημοτικού συστήματος παροχής υπηρεσιών υγείας σε 

ευάλωτες ομάδες πολιτών, οι οποίοι λόγω της οικονομικής κρίσης δεν έχουν εύκολη 

ή καθόλου πρόσβαση στο σύστημα υγείας 

 

Τουρισμός, πολιτισμός, αθλητισμός, εθελοντισμός 

 

❖ Λειτουργία και δράσεις των δημοτικών αθλητικών κέντρων και δομών 

❖ Βελτίωση-αναβάθμιση αθλητικών υποδομών 

❖ Αύξηση του βαθμού διασύνδεσης του πολιτιστικού, αθλητικού 

αποθέματος με την τοπική κοινωνία και ανάληψη πρωτοβουλιών που θα 

αξιοποιούν το πολύτιμο ανθρώπινο κεφάλαιο των εθελοντών προς όφελος της 

τοπικής κοινωνίας 

❖ Λειτουργία, δράσεις και προγράμματα του Παγκρήτιου Σταδίου και των 

άλλων αθλητικών κέντρων (Προγράμματα μαζικού αθλητισμού, διοργάνωση 
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εργασιακού πρωταθλήματος και λοιπών εκδηλώσεων) και διασύνδεση με τη 

νεολαία μέσω βιωματικών αθλητικών-εκπαιδευτικών προγραμμάτων 

 

Τοπική Οικονομία και Απασχόληση 

 

❖ Δημιουργία σύγχρονου θεσμικού πλαισίου για την Κοινωνική Οικονομία 

και Επιχειρηματικότητα 

❖ Υψηλό επίπεδο της πρωτοποριακής ερευνητικής εργασίας σημαντικών 

ιδρυμάτων της περιοχής 

❖ Νέο μοντέλο ανάπτυξης που θα απελευθερώνει και θα αναδεικνύει μιας 

ποιοτικής, περιβαλλοντικής, καινοτόμου και εξωστρεφούς γεωργικής 

παραγωγής και θα δημιουργεί προϋποθέσεις νέων θέσεων εργασίας 

❖ Ανταλλαγή εμπειριών και στρατηγικές συνεργασίες με άλλους Δήμους 

❖ Θεσμοθέτηση χρήσεων γης με έμφαση στη διατήρηση του αγροτικού και 

φυσικού τοπίου 

❖ Πλούσιο ερευνητικό έργο σε νέες καινοτόμες τεχνολογίες 

❖ Συνεργασία με Ακαδημαϊκά και Ερευνητικά Ιδρύματα, εισαγωγή 

καινοτόμων ΤΠΕ με σημαντικό αντίκτυπο σε αναπτυσσόμενους κλάδους της 

οικονομίας 

❖ Δυνατότητα για επικέντρωση των ερευνητικών προτεραιοτήτων στις 

εθνικές ανάγκες και όπου ο Δήμος έχει συγκριτικά πλεονεκτήματα 

❖ Προετοιμασία για την καλύτερη δυνατή αξιοποίηση των πόρων από τα 

ευρωπαϊκά χρηματοδοτικά εργαλεία 

❖ Αναζήτηση Πράσινων Καινοτόμων Τεχνολογιών 

❖ Ύπαρξη ενός σημαντικού τοπικού ανθρώπινου δυναμικού ικανού σε 

συνδυασμό με τους πλούσιους οικοπολιτιστικούς πόρους να συμβάλει στην 

ενδογενή ανάπτυξη και να υποστηρίξει τη βιώσιμη ανάπτυξη 

❖ Επέκταση και αναβάθμιση των μεταφορικών υποδομών (νέο 

εμπορευματικό λιμάνι, νέο αεροδρόμιο στο Καστέλλι κα. ) η οποία μπορεί να 

προσελκύσει επενδύσεις και επιπλέον να δημιουργήσει νέες θέσεις εργασίας 

στην ευρύτερη περιοχή 

❖ Νέες χρηματοδοτικές ευκαιρίες για την ενίσχυση της επιχειρηματικότητας 

❖ Έμφαση σε ζητήματα απασχόλησης και κοινωνικής ενσωμάτωσης 

❖ Συμμετοχή των γυναικών στην αγορά εργασίας μέσω δράσεων 

κοινωνικής οικονομίας 
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Ενίσχυση της τοπικής ανάπτυξης 

 

❖ Προώθηση της χωρικής συνοχής του Δήμου, με στόχο την ισόρροπη 

ανάπτυξη με ιδιαίτερη μέριμνα για τις περιοχές με γεωγραφικά μειονεκτήματα 

καθώς και τις αστικές περιοχές 

❖ Προαγωγή της κοινωνικής επιχειρηματικότητας και της επαγγελματικής 

ένταξης και προώθηση της κοινωνικής οικονομίας και της οικονομίας της 

αλληλεγγύης για διευκόλυνση της πρόσβασης στην απασχόληση, σύμφωνα 

με το πλαίσιο δράσης των Κοινωνικών Συνεταιριστικών Επιχειρήσεων (κοινωνική 

οικονομία) 

❖ Δημιουργία δομών και υποδομών προβολής των τοπικών προϊόντων 

❖ Καθιέρωση εκδηλώσεων για την προβολή των τοπικών προϊόντων 

 

Απασχόληση και ανθρώπινοι πόροι 

 

❖ Προώθηση και υλοποίηση Τοπικών Ολοκληρωμένων Σχεδίων 

Απασχόλησης 

❖ Υλοποίηση προγραμμάτων κοινωφελούς εργασίας 

❖ Δράσεις και συνέργειες με άλλους φορείς για τη δημιουργία ευκαιριών 

απασχόλησης και μείωσης της ανεργίας 

 

Τοπική επιχειρηματικότητα και καινοτομία 

 

❖ Προώθηση της κοινωνικής οικονομίας και των κοινωνικών επιχειρήσεων 

καθώς και καινοτόμες πρωτοβουλίες τοπικής ανάπτυξης, μέσω συνεργατικών 

κοινωνικών μηχανισμών (social clustering), μεταξύ των επιχειρήσεων, των 

κοινωνικών εταίρων, των τοπικών φορέων και του Δήμου. Δημιουργία Κέντρου 

Καινοτομίας και Νεανικής Επιχειρηματικότητας  - Ενίσχυση και διεύρυνση 

λειτουργίας για το Δημοσκόπιο  

❖ Συμμετοχή του Δήμου σε προγράμματα ενίσχυσης της 

επιχειρηματικότητας, έρευνας - καινοτομίας - τεχνολογικής ανάπτυξης και 

εφαρμογής σύγχρονων τεχνικών πληροφορικής και επικοινωνίας 
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❖ Δημιουργία – οργάνωση χωρικού σχεδιασμού για τη διευκόλυνση 

εγκατάστασης νέων επενδύσεων 

❖ Οργάνωση, αναβάθμιση και εκσυγχρονισμός της λειτουργίας και των 

υποδομών των εγκεκριμένων περιοχών 

❖ Προώθηση δράσεων και συνεργασιών με Κοινωνικές Συνεταιριστικές 

Επιχειρήσεις 

❖ Προώθηση νέων τεχνολογιών και καινοτόμων δράσεων για τη στήριξη 

της επιχειρηματικής δραστηριότητας 

 

Δυναμικό Ηράκλειο: Η Πόλη Μαθαίνει 

 

ΠΟΛΙΤΕΣ 

❖ Αξιοποίηση των Social Media για Δραστηριότητες και Εγγραφή σε 

Σεμινάρια – Τα κοινωνικά μέσα μπορούν να χρησιμοποιηθούν να ενημερώσουν 

ή να υπενθυμίσουν την κοινότητα των επερχόμενων δραστηριοτήτων και για 

εγγραφές σε σεμινάρια και εκπαιδευτικές δραστηριότητες. 

❖ Δράσεις κατάρτισης για την μείωση του ψηφιακού χάσματος 

❖ Έξυπνη Διαβίωση 

❖ Προώθηση της χωρίς αποκλεισμούς μάθησης στο εκπαιδευτικό 

σύστημα. 

❖ Αναζωογόνηση της μάθησης στις οικογένειες και στις τοπικές κοινότητες. 

❖ Διευκόλυνση της μάθησης στον χώρο εργασίας. 

❖ Επέκταση της χρήσης των σύγχρονων τεχνολογιών μάθησης 

❖ Ενίσχυση της ποιότητας στην εκπαίδευση. 

❖ Προώθηση μιας κουλτούρας της μάθησης σε όλη τη ζωή. 

❖ Ενίσχυση πολιτικής βούλησης και δέσμευσης. 

❖ Βελτίωση της διακυβέρνησης και συμμετοχή όλων των ενδιαφερομένων 

❖ Ενίσχυση της κινητοποίησης και αξιοποίησης πόρων 

 

Κοινωνικό Ηράκλειο: Αλληλέγγυα Πόλη 

 

ΚΙΝΗΤΙΚΟΤΗΤΑ ΚΑΙ ΜΕΤΑΦΟΡΕΣ 
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❖ Χρήση τεχνολογιών, τεχνικών και τεχνογνωσίας ώστε να διασφαλιστεί η 

ηλεκτρονική προσβασιμότητα των ΑΜΕΑ και ευαίσθητων κοινωνικών ομάδων. 

 

ΠΟΛΙΤΕΣ 

❖ Ενδυνάμωση των ατόμων και προώθηση της κοινωνικής συνοχής 

❖ Ενίσχυση της οικονομικής ανάπτυξης και της πολιτιστικής ευημερίας 

❖ Προώθηση της βιώσιμης ανάπτυξης.Ψηφιακή Κοινωνική Ένταξη και 

Συμμετοχή 

❖ Αξιοποίηση των Social Media για: 

➢ Ανακοινώσεις της Δημόσιας Υπηρεσίας – Οι ανακοινώσεις της 

δημόσιας υπηρεσίας είναι μια αποτελεσματική μέθοδος για την 

ευαισθητοποίηση σε θέματα που επηρεάζουν την κοινότητά μας. 

➢ Ανάπτυξη της Κοινωνίας - Οι τοπικές κυβερνήσεις λειτουργούν 

καλύτερα όταν έχουν συμμετοχή και συνεργασία από την κοινότητα. 

Ένας τρόπος για να βελτιωθεί η σχέση μεταξύ του δήμου και των πολιτών 

είναι να αναπτυχθεί μια αίσθηση της κοινωνικής υπερηφάνειας με το 

μοίρασμα φωτογραφιών, ιστοριών και γεγονότων σχετικά με κάθε 

κοινότητά. 

❖ Έξυπνη Διαβίωση με στόχο: 

➢ Υγεία, Πρόνοια 

➢ Ηλεκτρονικές Υπηρεσίες Καθολικής Πρόσβασης 

 

Ασφαλές Ηράκλειο: Η Πόλη Θωρακίζεται 

 

ΚΙΝΗΤΙΚΟΤΗΤΑ ΚΑΙ ΜΕΤΑΦΟΡΕΣ 

❖ Δράσεις συνδυασμένης εκπαίδευσης για μικρούς και μεγάλους (έμφαση 

σε ομάδες στόχους: παιδιά, ηλικιωμένοι, ΑΜΕΑ κ.λπ.) για ζητήματα 

κινητικότητας και βελτίωσης οδικής ασφάλειας 

❖ Δράσεις αναβάθμισης οδικής ασφάλειας (monitoring συντήρησης, 

παρεμβάσεων, εντοπισμός και βελτίωση επικίνδυνων σημείων, συστηματική 

επιτήρηση συμπεριφοράς κ.ο.κ.) 

 

ΠΟΛΙΤΕΣ 
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❖ Αξιοποίηση των Social Media για ειδοποιήσεις κοινωνικής προστασίας – 

Σεισμοί, φωτιές, έντονα καιρικά φαινόμενα και άλλες καταστάσεις έκτακτης 

ανάγκης μπορούν να αναπτυχθούν πολύ γρήγορα με ελάχιστη ή καμία 

προειδοποίηση. Τα κοινωνικά μέσα ενημέρωσης μπορούν να βοηθήσουν να 

ενημερώσουν τους πολίτες με σημαντικές πληροφορίες για την ασφάλεια των 

θιγόμενων περιοχών σε σύντομο χρονικό διάστημα. 

❖ Έξυπνη Διαβίωση - Ασφάλεια και πολιτική προστασία 
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ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΤΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΥ ΕΝΟΨΕΙ ΣΟΒΑΡΩΝ ΚΡΙΣΕΩΝ 

Σχέδια Ετοιμότητας και Διαχείρισης Κρίσεων: 

❖ Ανάπτυξη Κανονιστικού Πλαισίου για την Πολιτική Προστασία 

➢ Συνεργασία με το Κέντρο Ασφαλείας της Ελληνικής Αστυνομίας 

➢ Συνέργειες ανάμεσα στον Δήμο και την Περιφέρεια Κρήτης 

➢ Στρατηγικό Σχέδιο Δράσης Ετοιμότητας Διαχείρισης των Σεισμών 

❖ Χάραξη Πολιτικών με Βάση Πιθανά Σενάρια Κρίσεων 

➢ Ανάπτυξη Σχεδίων Έκτακτης Ανάγκης 

❖ Πλατφόρμες ενημέρωσης και συνεργασίας  

❖ Μητροπολιτικό Ηράκλειο & Άλλες Θεσμικές Μεταρρυθμίσεις 

➢ Μελέτες & Δράσεις Προαγωγής της Έννοιας της Ανθεκτικότητας 

➢ Θέσπιση Ημέρας Ανθεκτικότητας της πόλης 

➢ Απόσυρση Παλαιών Κτιρίων 
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6. Ηράκλειο Έξυπνη πόλη  

Η έννοια των «έξυπνων» και βιώσιμων πόλεων είναι κάτι που τα τελευταία χρόνια 

μονοπωλεί τις συζητήσεις γύρω από την τοπική αυτοδιοίκηση, τόσο στα μεγάλα 

αστικά κέντρα της χώρας μας, όσο και σε διάφορες πόλεις του εξωτερικού. 

Παρακολουθώντας τις εξελίξεις, είναι σαφές πως η πρόοδος της τεχνολογίας, τα 

εργαλεία που μας χαρίζει, πρέπει να εφαρμόζονται με μια ολιστική προσέγγιση, 

έχοντας ως στόχο την καλυτέρευση της ποιότητας ζωής όλων των πολιτών, την 

προστασία του περιβάλλοντος αλλά και την ενίσχυση της τοπικής οικονομίας. 

 

Είναι επιθυμία όλων μας στο «Ηράκλειο Για Σένα» οι πόροι που έχουμε να 

αξιοποιηθούν δίνοντας βάση στην πράσινη ανάπτυξη. Θέλουμε να ενισχύσουμε τις 

υπάρχουσες δομές του Δήμου, φέρνοντας τις στην εποχή της ψηφιακής 

επανάστασης. Θέλουμε να υποστηρίξουμε την διασύνδεση της τοπικής παραγωγής 

με τα νέα μέσα, κάνοντας την ιχνηλάτηση, την πιστοποίηση αλλά και την προώθηση 

των τοπικών προϊόντων πιο εύκολη. 

 

Ιδιαίτερη σημασία θα δοθεί και στην δημιουργία νέων χώρων πρασίνου. Αυτό θα 

περιλαμβάνει τη φύτευση δέντρων αλλά και τον σχεδιασμό «πάρκων τσέπης», 

ενέργειες θα παρέχουν την απαραίτητη σκιά και οξυγόνο στους κατοίκους, καθώς και 

μια βιώσιμη πηγή φυσικών πόρων. Παράλληλα μ’ αυτή μας την προσπάθεια, θα 

εστιάσουμε στην ενίσχυση των πράσινων μεταφορών, κάτι που ελπίζουμε να 

συμβάλλει στη μείωση της ατμοσφαιρικής ρύπανσης και να καταστήσει τις αστικές 

περιοχές πιο βιώσιμες. 

 

Πάνω απ΄όλα, όμως, θέλουμε να προσπαθήσουμε να παρέχουμε στους πολίτες  

πρόσβαση στις τελευταίες ψηφιακές τεχνολογίες. Αυτό περιλαμβάνει την επέκταση του 

δωρεάν WiFi που παρέχεται και σε άλλους δημόσιους χώρους, καθώς και την 

ψηφιοποίηση πολλών λειτουργιών του Δήμου για την αποφυγή της αναμονής και των 

μεγάλων γραφειοκρατικών διαδικασιών. Πιστεύουμε πως οι άνθρωποι του Ηρακλειου 

θα μπορέσουν να καρπωθούν τα οφέλη του διαδικτύου, έχοντας στην «ψηφιακή τους 

φαρέτρα» όλον τον απαραίτητο εξοπλισμό για ν’ αναζητήσουν τοπικές θέσεις 

εργασίας, να συμμετέχουν στην ψηφιακή οικονομία και να παραμείνουν συνδεδεμένοι 

μεταξύ τους. 
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Μπορεί οι εποχές που ζούμε να είναι τεταμένες, με προκλήσεις που καλούμαστε να 

αντιμετωπίσουμε τόσο σε τοπικό, όσο και διεθνές επίπεδο. Είναι όμως στο χέρι μας να 

φερθούμε έξυπνα. Ν’ αξιοποιήσουμε τις καλές πρακτικές που είναι διαθέσιμες και να 

κάνουμε το Ηράκλειο, την μεγαλύτερη πόλη της Κρήτης, μια πόλη σύγχρονη, αυτάρκη 

κι αντάξια των κατοίκων της. 
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7. Ηράκλειο για όλους: Συμπερίληψη και ισότητα  

 

Για πολλούς οι συζητήσεις γύρω από θέματα ισότητας των φύλων το 2023 

ακούγονται «παρωχημένες» ή περιττές.  Οι προκλήσεις για την απόκτηση πραγματικής 

ισότητας ήταν και παραμένουν ακόμη πολλές.  

 

Δυστυχώς, αυτό ισχύει και για τον τόπο μας, το Ηράκλειο, όπου οι παραδοσιακοί 

έμφυλοι ρόλοι, οι κοινωνικοοικονομικές συνθήκες αλλά κι η ελλιπής θεσμική 

υποστήριξη συχνά εμποδίζουν ακόμα τις γυναίκες από την επίτευξη ευρύτερης ίσης 

πρόσβασης σε εκπαιδευτικές και επαγγελματικές ευκαιρίες. 

 

Στόχος μας με το «Ηράκλειο Για Σένα» είναι η άμεση κι η ουσιαστική στήριξη των 

γυναικών όλων των ηλικιών, επενδύοντας σε πρωτοβουλίες που παρέχουν 

πρόσβαση σε ευκαιρίες εκπαίδευσης, στήριξης της γυναικείας επιχειρηματικότητας 

αλλά και κατάρτισης πάνω σε διάφορες δεξιότητες. Το σχέδιο μας περιλαμβάνει 

ενέργειες όπως αξιοποίηση των προγραμμάτων ΕΣΠΑ, υλοποίηση ανοιχτών 

εργαστηρίων εκπαίδευσης, προγραμμάτων καθοδήγησης αλλά και πολλών άλλων 

κινήσεων που έχουν σχεδιαστεί για να βοηθήσουν τις γυναίκες του Ηρακλείου να 

κυνηγήσουν τα όνειρά τους. 

 

Στην ατζέντα μας υπάρχει ένα πλάνο διασύνδεσης των τοπικών επιχειρήσεων έτσι 

ώστε να δημιουργηθούν ευκαιρίες για την ανάπτυξη της γυναικείας 

επιχειρηματικότητας με στόχο την ενίσχυση της τοπικής οικονομίας. Θέλουμε οι 

γυναίκες του Ηρακλείου να  να έχουν ίση αμοιβή και πρόσβαση σε ευκαιρίες εργασίας 

και επαγγελματική εξέλιξη. Γι’ αυτό και το επόμενο βήμα μας θα είναι η παροχή 

επαγγελματικής κατάρτισης για τις γυναίκες μεγαλύτερης ηλικίας, ένταξης τους σε 

συνεταιρισμούς, κτλ. Πάνω απ’ όλα, όμως, θέλουμε να ενθαρρύνουμε τον ανοιχτό 

διάλογο μεταξύ των γυναικών του τόπου μας για την αντιμετώπιση των ανισοτήτων, 

οργανώνοντας εκδηλώσεις, ημερίδες κι εργαστήρια που προάγουν τα δικαιώματα 

των γυναικών και την ισότητα των φύλων. 

 

Προτεραιότητα; λειτουργία δομών που παρέχουν δωρεάν ή μειωμένου κόστους 

υπηρεσίες παιδικής μέριμνας σε εργαζόμενες μητέρες και ζευγάρια εργαζόμενων 

γονέων. 
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Καταλαβαίνουμε βέβαια, πως για να καταστούν όλα τα παραπάνω δυνατά, είναι 

προαπαιτούμενη η δημιουργία ενός ασφαλούς, υποστηρικτικού, συμπεριληπτικού και 

ενδυναμωτικού περιβάλλοντος.  

 

Πριν δύο έτη, σύμφωνα με στοιχεία της έρευνας του ΕΛΜΕΠΑ, η Κρήτη κράτησε μια 

θλιβερή πρωτιά, καταγράφοντας τα ψηλότερα ποσοστά κακοποίησης νεαρών 

γυναικών στην Ευρώπη, σύμφωνα με ευρωπαϊκή έρευνα όπου συμμετείχαν δέκα 

χώρες.  

 

Θέτουμε, λοιπόν, ως πρώτη προτεραιότητα την ενίσχυση Συμβουλευτικού Κέντρου 

Γυναικών Ηρακλείου αλλά και των υπόλοιπων δομών του Δήμου, έτσι ώστε να 

υπάρχει άμεση πρόσβαση σε υγειονομική περίθαλψη και ψυχολογική υποστήριξη σε 

τέτοια περιστατικά, κάτι ιδιαίτερα κρίσιμο για τις γυναίκες που είναι ευάλωτες λόγω 

οικονομικής ανασφάλειας, έλλειψης εκπαίδευσης ή άλλων παραγόντων. Θέλουμε 

όλες οι γυναίκες του τόπου μας να νιώθουν ασφαλείς και ελεύθερες.  

 

Με το «Ηράκλειο Για Σένα» θέλουμε η πόλη μας να γίνει ένα μέρος ίσων ευκαιριών για 

όλους. 
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